

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,
АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

*Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції,
присвяченої пам'яті професора, заслуженого працівника вищої школи
Дмитра Мусійовича Фесенка*



ПОЛТАВА 2023



УДК 657

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством : Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції. Частина 1. м. Полтава, 30 – 31 березня 2023 р. Полтава, 2023. 845 с.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:

Голова організаційного комітету:

КАНЦЕДАЛ НАТАЛІЯ – к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету:

ЛЕГА ОЛЬГА – к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

МАЛИШКІН ОЛЕКСАНДР - д.е.н., професор, САРА, експерт з обліку та оподаткування

ПЕРЕРВА ПЕТРО - д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

СЛАВКОВА ОЛЕНА - д.е.н, професор кафедри бухгалтерського обліку, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного аграрного університету

СУК ПЕТРО - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут»

ВОРОНЬКО-НЕВІДНИЧА ТЕТЯНА - к.е.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту ім. І.А. Маркіної Полтавського державного аграрного університету

ГУБАРИК ОЛЬГА - к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою Дніпровського державного аграрно-економічного університету

КАРПОВА ВЛАДА - к.е.н, доцент кафедри митної справи і фінансових послуг Харківського національного економічного університету ім. Семена Кузнеця

ПРОКОПИШИН ОКСАНА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

ПРИЙДАК ТЕТЯНА– к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ - к.е.н, доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету

ЯЛОВЕГА ЛЮДМИЛА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування

Конференція присвячена пам'яті видатного науковця, Заслуженого працівника вищої школи Української РСР, професора Дмитра Мусійовича Фесенка. У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розміщено результати досліджень вітчизняних науковців, присвячених актуальним проблемам та перспективам розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством.

© Автори, 2023

© Кафедра обліку і оподаткування, 2023

© Полтавський державний аграрний університет, 2023



ЦИМБАЛ А. І., здобувач вищої освіти

Науковий керівник – **ТЮТЮННИК Ю. М.**, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування,

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОВЕДЕННЯ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ

Актуальність. З розвитком ринкових відносин стрімко зростають потреби в соціальній, економічній та управлінській інформації. Кожен з нас, починаючи з найменших років життя, щодня зіштовхується з абсолютно різними економічними подіями. Це отримання заробітної плати, стипендії, купівля-продаж товарів, розподіл фінансів тощо. Такі економічні явища, як інфляція, податки, криза, безробіття, також істотно впливають на наші умови існування.

Економіка України є слабкою ланкою у всесвітній системі і сильно вразлива до кризових явищ. В умовах сьогодення, щоб убезпечити себе від того, на що підприємства можуть вплинути і навіть від того, на що не можуть, потрібно аналізувати свою діяльність, щоб якомога швидше виявити загрози та стабілізувати власний фінансово-економічний стан.

Результати дослідження. Вирішенням питань оцінки й управління фінансовим станом підприємств у рамках процедур фінансового аналізу займалися як вітчизняні, так і зарубіжні вчені, серед яких О. О. Терещенко, Л. А. Кириченко, О. В. Бабіч, В. В. Білик, М. Д. Дюкарева, Л. Івченко та інші.

Важливість фінансового аналізу полягає в тому, що він слугує основою розробки фінансової політики підприємства, засобом визначення недоліків у його функціонуванні та прийнятті управлінських рішень, спрямованих на підвищення ефективності господарювання [1].

Слід зазначити, що спостерігається погіршення фінансового стану цілого ряду підприємств, що зумовлюється нарощуванням негативних тенденцій в розвитку економіки держави в цілому, в тому числі, наприклад, підприємств, особливо важливих для національного господарства [1]. Цю проблему може вирішити саме фінансовий аналіз. Варто звернути увагу на важливість відбору методики фінансового аналізу, враховуючи мету підприємства та ситуацію на ринку в цілому. Провівши так звану діагностику підприємства, важливо сформулювати правильні висновки та розробити поетапну стратегію розвитку.

Процес дослідження господарської та фінансової діяльності можна розкрити певними потребами, які визначає та забезпечує саме фінансовий аналіз. До них можна віднести потреби у фінансових ресурсах та їх ефективному використанні, заходи щодо підвищення платоспроможності, фінансової стійкості, виявлення резервів покращення фінансового стану, рівень ризику щодо погашення зобов'язань, оцінку діяльності підприємства та інше.

В швидкому темпі розвитку нашого часу з'являється багато корисних компаній-помічників, які створені задля покращення конкурентоспроможності своїх клієнтів за рахунок впровадження сучасних систем бізнес-аналітики,



інтеграції та управління даними, штучного інтелекту та розширеної аналітики. Рішення щодо аналізу фінансів підприємства, яке приймає власник чи керівник, дозволяє автоматизувати розрахунок основних показників, сформувати компоненти фінансової звітності, вибудувати чітке бачення фінансово-господарської діяльності компанії або групи компаній. Передналаштоване рішення дозволяє виконувати аналіз фінансових коефіцієнтів, план-фактний, динамічний, дольовий, порівняльний, LFL аналіз фінансових даних компанії; автоматизувати процес аналізу: P&L, Balance, CashFlow, показників робочого капіталу, рентабельності, фінансової стійкості, ліквідності компанії [2].

Кому може знадобитися допомога таких допоміжних сервісів? По-перше, власникам і директорам, а також фінансовим службам та ІТ-директорам, адже це: мінімізація витрат на збір та обробку інформації; потужний інструмент контролю фінансової дисципліни компанії; діджиталізація бізнес-процесів компанії; повний набір сучасних фінансових аналітичних інструментів; надання користувачам інструменту для самостійного аналізу даних.

Поліпшення фінансового стану підприємства можливе за рахунок збільшення вхідних та зменшення вихідних грошових потоків. Підвищення розмірів вхідних грошових потоків можливе за рахунок: збільшення виручки від реалізації; продажу частини основних фондів; рефінансування дебіторської заборгованості. Скорочення вихідних грошових потоків передбачає: зниження витрат, які відносяться на собівартість продукції; зниження витрат, які покриваються за рахунок прибутку. Експрес-діагностика дозволяє оперативно визначити позиції підприємства на ринку, оцінює поточні аспекти його діяльності, виокремлює важливі питання в управлінні фінансами. Перевагою її є незначні затрати часу для одержання результату і наступне проведення додаткових аналітичних досліджень за виділеними напрямками [3].

Висновки. Отже, провівши дослідження місця фінансового аналізу підприємства в сучасних умовах сьогодення, можна зазначити, що діяльність кожного суб'єкта господарювання є предметом уваги зацікавлених учасників ринкових відносин. І саме на підставі результатів фінансового аналізу можна оцінити фінансове становище підприємства, його внутрішні і зовнішні відносини та прийняти ефективні й доцільні рішення. В отриманні результатів достовірного аналізу зацікавлені всі суб'єкти господарювання. Результативність та точність надання економічної інформації є остаточними факторами успішного розвитку підприємства та економіки країни в цілому.

Список використаних джерел:

1. Денисенко М. П. Основні аспекти оцінки фінансового стану підприємств. *Агросвіт*. 2015. № 10. URL: http://www.agrosvit.info/pdf/10_2015/10.pdf (дата звернення: 07.03.2023).
2. RBC group. Бізнес-аналітика, інтеграція та управління даними. URL: <https://www.rbcgrp.com/ua/biznes-analitika/analiz-finansiv/> (дата звернення: 07.03.2023).
3. Стеблюк С. В. Роль фінансового аналізу у вивченні бізнес-стратегії торговельних підприємств. *Ефективна економіка*. 2019. URL: http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/1_2020/54.pdf (дата звернення: 07.03.2023).



ПРОКОПЧУК О.Т.	
ІНСТИТУЦІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ АГРАРНОГО СТРАХУВАННЯ.....	753
П'ЯТАК Т. В.	
ВПЛИВ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ СТРУКТУРИ ПІДПРИЄМСТВА НА ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ.....	756
РОМАШ Д.В., Науковий керівник – ЄГОРОВА О.В.	
КРАУДФАНДИНГ ЯК ДЖЕРЕЛО ФІНАНСУВАННЯ БІЗНЕСУ.....	759
РУБАЙКО Є. А., Науковий керівник – НЕГОДЕНКО В. С.	
АУДИТОРИ ЯК СУБ'ЄКТИ ФІНАНСОВОГО МОНИТОРИНГУ.....	762
РУДИК С.О., Науковий керівник – НОВОСЬОЛОВА О.С.	
ОЦІНКА РОЛІ ТА ЗНАЧЕННЯ ПДФО У НАПОВНЕННІ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ.....	765
САВЧУК О. В., Науковий керівник – НІКОЛЬЧУК Ю.М.	
ДЕФІНІЦІЯ ПОНЯТТЯ «ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ».....	768
САВЧУК О.Я.	
РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ.....	771
СЕРДЮКОВА Є.С., Науковий керівник – КОРНЄВА Н.О.	
ФІНАНСОВО-ПРАВОВІ МЕХАНІЗМИ ЗАХИСТУ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ ВЛАСНИКІВ ПРИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЗДІЙСНЕННІ РЕОРГАНІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕДУР.....	774
СМАЛЦЬКА О.А., Науковий керівник – ТКАЧУК Н.М.	
ФОРМИ ГРОШЕЙ ТА ЇХ ЕВОЛЮЦІЙНИЙ РОЗВИТОК.....	777
СОКОЛ Х.Я., ЩУК Л.І.	
ГРОШОВО-КРЕДИТНА СИСТЕМА В УКРАЇНІ НА ТЛІ ВІЙНИ: ПРОБЛЕМИ І ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ.....	780
СХІДНИЦЬКА Г. В.	
БАНКІВСЬКИЙ СЕКТОР УКРАЇНИ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ.....	783
ТИТАРЕНКО І. О., Науковий керівник – ТОЦЬКА О. Л.	
СУЧАСНІ АСПЕКТИ ФІНАНСУВАННЯ РОЗВИТКУ ОСВІТИ В УКРАЇНІ....	787
ТКАЧУК А. М., Науковий керівник – БОДНАР О. А.	
ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ.....	790
ТКАЧУК Н.М.	
УПРАВЛІННЯ РЕСУРСНОЮ БАЗОЮ БАНКУ: СУТНІСТЬ І ОСОБЛИВОСТІ	793
ТРЕГУБЕНКО В. В., Науковий керівник – ДРАНУС В. В.	
ПРОБЛЕМИ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ.....	796
ХАЛАВЧУК А. І., Науковий керівник – ДЖЕРЕЛЕЙКО С. Д.,	
МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ПРОВЕДЕННЯ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА.....	798

